
INSTRUKCJA MONTA¯U

presto
systemy kominowe

Zawartoœæ pakietu monta¿owego:

- drzwiczki wyczystkowe
- pokrywa wyczystki
- kszta³tka œcieku kondensatu
- przes³ona
- kit specjalny ( czerwony ) 
- zakoñczenie ustnikowe
- przy³¹cze powietrza
- membrana powietrza
- membrana spalin z zaciskiem
- szablon do uk³adania zaprawy
- instrukcja monta¿u

PRESTO Sp. z o.o., ul. Mehoffera 86, 03-118 Warszawa, tel. 022 889 56 75, 022 374 74 67, fax 022 435 78 33

Komin powietrzno – spalinowy
presto SPS - K

(rura kielichowa d³ugoœci 0,5 m)

PN-EN  13063



pierœcieñ
centruj¹cy

Cokó³ - ceg³a pe³na lub
pustak zalany betonem

Hpp-s

Poziom posadzki kot³owni

1
5



1. Wykonanie podstawy komina 

1.1 Wyci¹æ otwór o szerokoœci 21 cm i wysokoœci 15 cm w pierwszym pustaku.
1.2 Osadziæ pustak na cokole na zaprawie. W³o¿yæ do pustaka kszta³tkê œcieku 
      kondensatu. Kszta³tkê skierowaæ w stronê wyciêtego otworu.
1.3 W wyciêty otwór wsadziæ przes³onê.

2. Wykonanie otworu wyczystkowego 

2.1 Wyci¹æ w drugim pustaku otwór szerokoœci 21 cm na ca³ej wysokoœci pustaka 
      pod drzwiczki rewizyjne.
2.2 Osadziæ na zaprawie drugi i trzeci pustak. Do uk³adania zaprawy stosowaæ 
      szablon!
2.3 Na³o¿yæ silikon w kielichu œcieku kondensatu.
2.4 Osadziæ trójnik wyczystki na œcieku kondensatu. Wilgotn¹ g¹bk¹ wyg³adziæ 
      fugê miêdzy ³¹czonymi elementami. 
2.5 Na kielichu trójnika osadziæ pierœcieñ centruj¹cy.
2.6 W wyciêtym otworze drugiego pustaka osadziæ drzwiczki.
2.7 W okr¹g³y otwór wyczystki wsun¹æ pokrywê.
2.8 Na³o¿yæ silikon w kielichu trójnika wyczystkowego.

3. Standardowy przebieg monta¿u 

3.1 Na zaprawie osadziæ 2 pustaki kominowe. Do uk³adania zaprawy stosowaæ 
      szablon!
3.2 Osadziæ koniec rury w kielichu poprzedniej rury .
3.3 Wypoœrodkowaæ rurê przy u¿yciu pierœcienia centruj¹cego. Pierœcienie zak³adaæ 
      co 0,5 m komina (na kielichu ka¿dej rury). 
3.4 Wilgotn¹ g¹bk¹ wyg³adziæ fugê miêdzy ³¹czonymi elementami. 

4. Wykonanie przy³¹cza powietrzno – spalinowego

4.1 Osadziæ na „sucho” trójnik spalin i pustak kominowy.   
4.2 Na wysokoœci otworu trójnika spalin wg jego poziomej osi wyznaczyæ na      
      pustaku ( wytrasowaæ ) otwór o wymiarach 21 x 33 cm.
4.3 Zdj¹æ trójnik oraz pustak osadzone na „sucho”.
4.4 Wyci¹æ przy pomocy szlifierki k¹towej wytrasowany otwór w pustaku.
4.5 Osadziæ na zaprawie wyciêty pustak oraz nastêpny . Do uk³adania zaprawy 
      stosowaæ szablon!
4.6 Osadziæ na silikonie koniec trójnika w kielichu poprzedniej rury.
4.7 Na kielichu trójnika osadziæ pierœcieñ centruj¹cy.
4.8 Nasun¹æ na przy³¹cze spalin membranê z zaciskiem.
4.9 Na zaprawie cem-wap. osadziæ w wyciêtym pustaku przy³¹cze powietrzne. 
      Oœ przy³¹cza powinna siê znaleŸæ w osi przy³¹cza spalin!     
4.10 Na³o¿yæ silikon w kielichu trójnika. 

Wysokoœæ przy³¹cza powietrzno spalinowego liczon¹ od podstawy komina mo¿na wyznaczyæ
 wzorem : Hpp-s =  1,15 + R x 0,5 (m), 
gdzie R – iloœæ rur pomiêdzy trójnikami wyczystkowym i spalin.



Przy³¹cze powietrzne

MEMBRAMA SPALIN
Z ZACISKIEM

RYS do p. 4.8 RYS do p. 4.9

5. Zakoñczenie komina ustnikiem 

5.1 Ostatni¹ rurê zakoñczyæ 3 cm poni¿ej krawêdzi pustaka (lub p³yty przykrywaj¹cej).
5.2 Osadziæ w rurze szamotowej stalowa rurê ustnika tak aby p³yta ustnika spoczê³a 
      na pustaku (lub ¿elbetowej p³ycie przykrywaj¹cej – wykonanie samodzielne na budowie).
5.3 Mocowaæ ca³y ustnik do ostatniego pustaka lub p³yty ¿elbetowej 4 ³¹cznikami 
      rozporowymi O12 x 60 poprzez otwory w p³ycie O9.

£¹czniki rozporowe

P³yta przykrywaj¹ce

wyk. samodzielne



UWAGA

1. Podczas osadzania pustaków kominowych nie dopuœciæ do wycieku zaprawy 
    do wnêtrza pustaków i tym samym zmniejszenia przekroju kana³u powietrznego 
    komina ! Do uk³adania zaprawy stosowaæ szablon!
2. Podczas osadzania rur na silikonie nie dopuœciæ do zabrudzenia spoiny 
    zapraw¹ murarsk¹ !
    Po na³o¿eniu silikonu w kielichu rury kielich na czas monta¿u pustaków przykryæ 
    kawa³kiem styropianu 19x19 cm w celu ochrony przed  zabrudzeniem.   

Uwagi odnoœne uk³adania silikonu w kielichach rur szamotowych

PRZYGOTOWANIE POD£O¯A

UK£ADANIE SZCZELIWA

£¹czone powierzchnie powinny byæ czyste i suche, wolne od kurzu, rdzy,luŸnych kawa³ków starego 
uszczelnienia, bez smarów, olejów i farb oraz innych zanieczyszczeñ obni¿aj¹cych przyczepnoœæ 
szczeliwa.

Powierzchnie odt³uszczaæ najlepiej przy pomocy acetonu lub etanolu (szk³o, glazura, metale) 
albo detergentu (tworzywa sztuczne). Pod³o¿e dok³adnie osuszyæ.

Nale¿y równie¿ uwa¿aæ, aby powierzchnie nie by³y oszronione, gdy¿ wtedy nie mo¿na zagwarantowaæ 
suchej powierzchni. 

Powierzchnie nie powinny byæ równie¿ przegrzane, gdy¿ w kontakcie ze zbyt ciep³¹ powierzchni¹ 
nastêpuje wydzielanie gazów jako produktu ubocznego, co powoduje powstanie porowatej warstewki 
na powierzchni ³¹czonej.

Szczeliwa uk³adamy za pomoc¹ wyciskaczy mechanicznych z kartuszy 80ml. lub tubki 20 ml.

Przed u¿yciem nale¿y obci¹æ koñcówkê kartusza pozostawiaj¹c czêœæ gwintu do wkrêcenia dyszy
wylotowej. Dyszê wylotow¹ obci¹æ pod k¹tem ostrym na szerokoœæ spoiny.

W celu unikniêcia zabrudzenia okolic szczeliny oraz utrzymania równej linii stosujemy 
taœmy samoprzylepne, które usuwamy natychmiast po zakoñczeniu obróbki szczeliwa

Obróbkê dokonujemy w czasie obrabialnoœci, która zale¿y od temperatury i wilgotnoœci wzglêdnej 
otoczenia w którym prowadzimy prace. 

Spoiny wyg³adzamy czyst¹ i g³adk¹ szpatu³k¹ zamoczon¹ w wodzie z detergentem np. myd³a, p³yn 
do mycia okien, naczyñ.

Zwracamy uwagê, ¿e szczeliwo wulkanizuje siê na skutek wilgoci absorbowanej z powietrza, 
st¹d wykonywanie uszczelnieñ w warunkach braku dostêpu powietrza nie powinno byæ prowadzone.

Ponadto nale¿y pamiêtaæ o dok³adnym wype³nieniu spoin w celu zapewnienia dok³adnego i ci¹g³ego 
przylegania szczeliwa do powierzchni obrabialnej.



UWAGA

Czas obróbki silikonu 10 minut!

ZAKOÑCZENIE PRAC

Nadmiar nieutwardzonego silikonu z r¹k, narzêdzi i zabrudzonych powierzchni nale¿y usun¹æ 
rêcznikiem papierowym przed jego utwardzeniem.

Po utwardzeniu silikonu z r¹k nale¿y usun¹æ wod¹ z myd³em, a narzêdzi w sposób mechaniczny.
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SILIKON

PO£ACZENIE KIELICHOWE RUR KOMINA
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